



ВЫХОД есть!

Установку межкомнатных дверей обычно производят на завершающем этапе отделочных работ. Но определиться с выбором этих изделий следует заблаговременно. Ведь они играют одну из ключевых ролей в планировке жилья и оформлении интерьера.





Мансардные двери-купе
Mr. Doors

Дверь Chateleon без наличников, со скрытым алюминиевым коробом (Union)



П

еред масштабным преобразованием жилплощади, будь то капитальный ремонт старого или обустройство только что построенного дома, **нужно хорошо продумать расположение и размеры проемов** в стенах и перегородках. Важно, чтобы при открывании дверь не сталкивалась с препятствиями и не задевала

ближайшие предметы мебели. Желательно, чтобы дверные проемы были стандартных размеров. Иначе придется доплачивать за изготовление полотен по индивидуальному заказу. Вместе с тем высота проема с установленным дверным блоком (в свету) должна быть не менее 2 м, а ширина – 0,8 м (входы в служебные помещения допускается делать размером до 1,8 м и до 0,6 м соответственно). **Хозяевам следует заранее решить, как будут заполнены масштабные порталы и арки.** В этом случае можно заказать парадные дверные конструкции или приобрести типовые изделия, а свободное пространство заполнить глухими вертикальными и горизонтальными вставками – фрамугами. С помощью дверей также решают проблему освещения помещений без окон. Дверные полотна со светопрозрачными элементами (витражами, стеклянными «оконцами») впускают дневной свет в прихожие, коридоры, гардеробные, холлы, лестничные площадки и другие «темные комнаты». Более того, дизайнеры часто используют стеклянные двери, чтобы зрительно раздвинуть пространство, создать ощущение открытости и «воздушности» интерьера.

УДАЧНЫЙ РАСКЛАД

По своему строению межкомнатные двери подразделяются на **рамные (филенчатые), щитовые и цельные**. Основой изделий первого типа служит прочная, солидная рама, заполненная декоративными панелями (филенками). Щитовые двери представляют собой каркас, обшитый с двух сторон плитными или листовыми материалами (деревянными щитами, древесно-стружечными и древесноволокнистыми плитами, фанерой). К цельной продукции относятся стеклянные модели (рамные и безрамные), а также дверные блоки с полотнами из массива дерева. **Классические филенчатые двери изготавливают из мощного бруса и хорошо обработанных деревянных пластин**. Филенки из ценных древесных пород (дуба, ясеня, клена, красного дерева, ореха, акации, вишни и т. д.) украшают изысканной резьбой, инкрустируют декоративными деталями, покрывают дорогим лаком и воском. Подобные изделия принадлежат к премиум-классу и стоят очень дорого. Чтобы снизить стоимость дверей, сохранив при этом их великолепный натуральный вид, рамы и панели из доступного дерева тонируют или облицовывают шпоном (тонким срезом) престижной древесины.

ДОСТОВЕРНАЯ ИМИТАЦИЯ

Шпонирование применяют и при отделке щитовых дверей. Вместе с тем производители предлагают широчайший ассортимент дверных блоков с обшивкой из ламинированных древесностружечных (ДСП)

Распашные межкомнатные двери Flex (Италия)



Деревянная дверь серии «Классика» фабрики «Волховец» (Россия)



НЕ ОТКЛАДЫВАЯ В ДОЛГИЙ ЯЩИК

Приобретение межкомнатных дверей имеет свою специфику. Редко кому удастся сразу приобрести выбранные в торговом зале дверные блоки. Если изделия входят в складскую программу, то их доставят в течение недели (по договоренности с клиентом). Вместе с тем многие модели продаются на заказ. С потребителем оформ-

ляют покупку, а бланк со всеми данными отправляют на завод. Отечественные производители обязуются выполнить заказ за две недели (14 дней). Правда, этот срок может растянуться из-за федеральных праздников, а также по другим «объективным» причинам. Зарубежные фабрики обычно берутся доставить двери не раньше

чем через месяц или даже шесть недель. Но не стоит слишком доверять подобным обещаниям. Ожидание может продлиться. Ссылки на нерасторопность таможни, рождественские каникулы или летние отпуска вряд ли утешат хозяев, вынужденных жить в квартире или доме без межкомнатных дверей.

с «бумажным» покрытием. Надо сказать, что сейчас наблюдается тенденция сближения двух дверных разновидностей. Благодаря пластичности и даже некоторой «скульптурности» древесноволокнистых плит из них «лепят» отличные филленчатые фасады. К тому же в щитовые дверные полотна внедряют прозрачные сегменты с раскладкой, как у аналогичных рамных изделий. В то же время некоторые филленчатые модели несут в себе элементы щита.

открываем тему!

Еще один важный показательный признак – способ открывания. Если места в комнате достаточно, а проемы не выходят за верхнюю границу нормы, то, как правило, выбирают традиционные распашные двери. Дверное полотно поворачивается на петлях относительно одной из вертикальных граней (так называемое левое или правое открывание). Удобно, просто, а главное, привычно. **К раздвижным дверным системам прибегают при дефиците свободного пространства.** Полотна не поворачиваются, а смещаются вдоль стены или задвигаются в пенал – особое углубление, выполненное в толще стеновой конструкции. Особенно хорошо раздвижные двери сочетаются с каркасными перегородками (с обшивкой из гипсокартона, ориентированно-стружечных и цементно-стружечных, стекломагнезитовых листов).

К тому же такие изделия часто устанавливают в большие проемы. Производители предлагают раздвижные системы, которые дверьми язык не поворачивается назвать. Не случайно крупноформатные конструкции именуют мобильными перегородками.

НАША СПРАВКА

Нередко в дизайне интерьера отдается предпочтение окрашенным дверям. В этом случае для отделки используют краски на алкидной основе с глянцевым или полуглянцевым блеском. При желании можно заказать дверь любого цвета. Правда, большинство потребителей предпочитают все оттенки белого («жемчужный», «слоновую кость», «топленое молоко», «беленый дуб» и т. д.). Также в продаже имеются изделия с полимерным покрытием из пластика, полипропилена или акрилата.

Складные двери-книжки позволяют экономить пространство



НАШ СОВЕТ

● Деревянные двери следует устанавливать на расстоянии от локальных источников тепла (каминов, мощных нагревателей). Деревянные и шпонированные двери рекомендуются два раза в год обрабатывать мебельными полиролями с содержанием воска.

гармошки, качели

Сэкономить место и закрыть большой портал можно также и с помощью складных дверей. Подобные «гармошки» состоят из нескольких полотен (не менее четырех), которые при открывании складываются, как книжка, а при закрывании – выстраиваются в одну линию. Дверные «раскладушки» занимают промежуточное положение между изделиями à la купе и распашными моделями. Для маневра им нужна пусть и совсем узкая, но все же свободная полоска.

Придвинуться ближе к проходу позволяют поворотные двери (рото-двери). Здесь полотно вращается вокруг оси, закрепленной в верхней части изделия. Таким образом, дверь лишь выдвигается за пределы проема (по глубине) меньше, чем на середину полотна. Идея интересная, но пока рото-двери не приобрели широкого распространения.

В загородных домах могут пригодиться дверные блоки с качающимися полотнами (модификация распашной двери). Благодаря специальным петлям такие модели открываются в обоих направлениях. Дверное полотно может беспрепятственно описать полукруг (у дверной коробки нет упора). **Качающиеся двери устанавливают в зонах с большой проходимостью** и помещениях специального назначения (например, в тренажерных залах, бассейнах, мастерских при гаражах и т. п.).

одна команда

При планировании дверного бюджета следует учитывать тот факт, что конечная стоимость изделия зависит от геометрических особенностей проема, а также от качества и

художественного исполнения аксессуаров. Поясним. Стандартный дверной блок состоит из полотна, коробки (рамы) и наличников. Если стена толстая, то раму наращивают посредством специальных доборных элементов (доборов). Наличники продаются мерными единицами. В типичной ситуации приобретают пять таких изделий. Если проем слишком высокий, то придется приобретать дополнительные планки. **Петли, ручки и крепеж в комплект дверного блока не входят.** Аксессуары хозяева приобретают по своему усмотрению. При этом важно не выходить за рамки здравого смысла. Стоит ли покупать эксклюзивные ручки для щитовой двери экономкласса? Впрочем, если даже подбирать аксессуары, исходя из ценовой категории той или иной модели, то все равно затраты на петлевую группу, ручку, замочек и другие «штучки» могут составить до половины стоимости дверного блока. Подсчитывая смету, на каталожные цены производителя накиньте 30–40 % – не ошибетесь. 🍁

Распашная межкомнатная дверь «Софья» (Россия)



Классическая филенчатая дверь Prima Arte Panna Oro (Италия)

Межкомнатная дверь Itola Art (Италия)

